РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КУЙТУНСКИЙ РАЙОН

ЗАКЛЮЧЕНИЕ № 11

о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Ленинского сельского поселения за 2014год».

п.Куйтун 06 апреля 2015 г.

Настоящее заключение подготовлено председателем Контрольно-счетной палаты муниципального образования Куйтунский район Белизовой Т.И по результатам экспертно-аналитического мероприятия «Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Ленинского сельского поселения за 2014 год».

При подготовке заключения использованы материалы акта №18 от 30.03.2015 года, составленного по итогам внешней проверки ведущим инспектором КСП Гришкевич Е.И.

1. Общее положение.

В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса $P\Phi$ годовой отчет об исполнении бюджета до его рассмотрения в законодательном (представительном) органе подлежит внешней проверке.

В ходе внешней проверки исследованы показатели доходной и расходной части местного бюджета за 2014 год, источники финансирования дефицита местного бюджета. Дана оценка соблюдения законодательства РФ, в том числе Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной приказом Минфина от 28.12.2010 года №191н, осуществлен анализ общих характеристик бюджета поселения, а также полноты и достоверности данных годового отчета.

Вопросы формирования и исполнения бюджета поселения регулируются Уставом и Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании, утвержденным решением Думы МО от 06.11.2014г. №58.

Кассовое обслуживание бюджета поселения осуществляется Финансовым управлением администрации MO Куйтунский район, открыт лицевой Финансирование расходов осуществляется через единый счет бюджета района, открытый в отделении по Куйтунскому району УФК по Иркутской области. Между администрацией поселения и администрацией района заключен договор от 06.08.2013г. №4 осуществление части полномочий по обслуживанию бюджетов поселений».

Главой Ленинского муниципального образования за проверяемый период является Дрожжина Галина Владимировна.

1. Основные характеристики местного бюджета

Первоначальный бюджет поселения утвержден решением Думы от 20.12.2013г. №36 по доходам в сумме **5947,5 тыс. руб.,** в том числе безвозмездные поступления в сумме 4261,4 тыс. руб., по расходам в сумме **5947,5 тыс. руб.** Первоначальный бюджет поселения, сформированный на 2014 год бездефицитным.

Верхний предел муниципального долга на 1 января 2015 года установлен в размере 815 тыс. руб., или 48,3% от утвержденного общего годового объема доходов бюджета

поселения без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений. Предельный объем по муниципальным гарантиям 0 рублей.

В расходной части бюджета на 2014 год предусмотрены бюджетные ассигнования на создание резервного фонда местной администрации поселения в объеме 10 тыс. руб., что составляет 0,2% от общего объема расходов и не превышает норматив, установленный ст.81 БК РФ.

В нарушение п.5 ст. 179.4 БК РФ объем бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда решением о местном бюджете на очередной финансовый и плановый период не утвержден.

В течение 2014 года в решение о бюджете девятнадцать раз вносились изменения решениями Думы. Следует отметить, что представленные решения Думы №37 и №38 утверждены одной датой от 28.01.2014г.

В последней редакции решением Думы от 25.12.2014г. №63 «О внесении изменений и дополнений в решение Думы от 20.12.2013г. №36» бюджет утвержден со следующими основными характеристиками:

- **общий объем прогнозируемых доходов поселения -8058,4тыс.руб.**, в том числе безвозмездные поступления -5906,5 тыс.руб., или 73,3 % от общего объема доходов.
 - общий объем расходов -8918,6 тыс. руб.;
- дефицит бюджета установлен в размере 860,2тыс. руб., или 40% утвержденного общего годового объема доходов бюджета сельского поселения без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений. Превышение предельного размера дефицита над ограничениями, установленными п.3 ст.92 БК РФ осуществлено пределах суммы снижения остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета − 154,8 тыс. руб. и разницы между полученными и погашенными кредитами в сумме 705,4 тыс. руб. Согласно п.3 ст.92.1 БК РФ допускается превышение дефицита над установленными ограничениями (5%) в пределах суммы снижения остатков средств бюджета, и согласно п. 8 ст. 7 ФЗ от 9.04.2009г. № 58-ФЗ, дефицит может превысить ограничения на разницу между полученными и погашенными муниципальным образованием бюджетными кредитами, предоставленными местному бюджету другими бюджетами бюджетный системы РФ. В 2014 году сельскому поселению предоставлены 2 бюджетных кредита из бюджета Иркутской области в сумме 1261 тыс. руб., планировалось к погашению кредит в сумме 555,6 тыс. руб. Расчет размера дефицита бюджета: 154,8 тыс. руб. + 1261тыс. руб. − 555,6 тыс. руб. = 860,2 тыс. руб.

В окончательной редакции решением Думы о бюджете верхний предел муниципального долга установлен на 1 января 2014 года в размере 1410,6 тыс. руб., в т.ч. предел по муниципальным гарантиям 0 рублей. В соответствии с п.6 ст.107 БК РФ решением о местном бюджете устанавливается верхний предел муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом, с указанием, в том числе верхнего предела долга по муниципальным гарантиям. То есть в окончательной редакции решением Думы о бюджете на 2014г. следовало установить верхний предел муниципального долга по состоянию на 1 января 2015г., на 1 января 2016г. и на 2017 г.

Данные представленной сводной бюджетной росписи свидетельствуют о том, что все бюджетные ассигнования закреплены за одним ГРБС — администрацией Ленинского сельского поселения - с кодом 940. Показатели сводной бюджетной росписи, соответствуют бюджету Ленинского муниципального образования на 2014 год. В течение года в бюджетную роспись вносились изменения в порядке и сроках, установленных Положением о бюджетном процессе.

Администрация Ленинского МО является учредителем МКУК «Ленинский ЦД» Бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств до МКУК «Ленинский ЦД» доводились в установленные сроки.

Фактическое исполнение бюджета Ленинского МО за 2014год сложилось по доходам в объеме 6982,8 тыс. руб., по расходам в объеме 8316,2тыс. руб., дефицит бюджета составил 1333,4 тыс. руб. или 95,8% от фактического исполнения общего объема доходов бюджета сельского поселения без учета фактического исполнения объема безвозмездных поступлений, в том числе изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета – 72,4 тыс. руб., бюджетные кредиты от других бюджетов бюджетной системы РФ - 1261 тыс. руб.

3. Анализ исполнение доходной части бюджета за 2014 год.

Как отмечалось выше, в последней редакции решением Думы от 25.12.2014г. №63 доходы на 2014 год утверждены в сумме **8058,4 тыс.руб.** Фактическое поступление доходов за год составило **6982,8 тыс. руб.**, или 86,7 % к уточненному плану.

По сравнению с 2013 годом доходы бюджета увеличилась на 121,6 тыс. рублей или на 1,8%, в том числе налоговые и неналоговые доходы увеличились на 881,6 тыс. руб. или в 2,7 раза, а безвозмездные поступления уменьшились на 760 тыс. руб. или на 12 %.

Исполнение доходной части в разрезе видов доходов отражено в таблице № 1:

Таблица № 1 в тыс. руб.

№ п/п	Наименование показателей	Исполнено за 2013 год	Утвержде	но на 2014.	Отклонение окончат.от	Исполнено за 2014од	% исполнения
11/11			первоначаль ная редакция	окончатель ная редакция	первонач. редакции бюджета		гр.6/гр.5
1	2	3	4	5	6	7	8
	Налоговые и неналоговые доходы - всего	510,2	1686,1	2151,9	465,8	1391,8	64,7
1	Налоговые доходы, из них:	419,3	1603,1	2018,6	415,5	1266,1	62,7
1.1	НДФЛ	327	455	1040,6	585,6	352	33,8
1.2	ECXH	0	6	6	-	-	-
1.3	Налоги на имущество	70,8	65	106	41	114,4	107,9
	В т.ч. Налог на имущество физ.лиц	10	14	14	-	16,5	117,8
	Земельный налог	60,8	51	92	41	97,9	106,4
1.4	Государственная пошлина	21,5	22	22	-	17	77,3
1.5	Акцизы		1055,1	844	-211,1	782,7	92,7
2.	Неналоговые доходы:	90,9	83	133,3	50,3	125,7	94,3
2.1	Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности	29,5	25	35,3	10,3	34,7	98,3
	-арендная плата за земельные участки	1,7	3	13,3	10,3	13,3	100
	-прочие доходы от использования имущества	27,8	22	22	-	21,4	97,3
2.2	Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства	38,2	42	57	15	57,1	100,2
	В т.ч. доходы от компенсации затрат государства		2	17	15	16,6	97,6
	Доходы от оказания платных услуг	38,2	40	40	-	40,5	101,2
2.3	Доходы от продажи материальных и нематериальных активов	0,2		10	10	6,7	67
2.4	Административные платежи и сборы	14	16	16	-	14,2	88,7
2.5	Штрафные санкции, возмещение ущерба	2		15	15	13	86,7
2.6	Прочие неналоговые доходы	7					
3	Безвозмездные поступления - всего	6351	4261,4	5906,5	1645,1	5591	94,7
	итого доходы	6861,2	5947,5	8058,4	2110,9	6982,8	86,7

Как видно из таблицы, налоговые и неналоговые доходы в окончательной редакции утверждены на 27,6%, или на 465,8 тыс.руб. больше чем в первоначальной редакции. Фактически же поступление налоговых и неналоговых поступлений составило на 17,5% или на 294,3 тыс.руб. меньше, чем запланировано в бюджете в первоначальной редакции. Следует отметить, что плановые поступления отдельных видов доходов в окончательной редакции искусственно завышены. Согласно пояснительной записки завышение связано с принятием бюджетного кредита для обеспечения его получения.

Вместе с тем, следует отметить, что по отдельным видам доходов фактическое поступление существенно превышают утвержденные плановые назначения в первоначальной редакции. Так, поступление земельного налога составило 192% к первоначальному плану, доходов от компенсации затрат государства увеличение в 8,3 раза, арендной платы за земельные участи в 4,4 раза. Пояснительная записка, представленная к годовому отчету не содержит пояснения по данному факту.

Вышеуказанные факты свидетельствует о наличии определенных недостатков в методике планирования собственных доходов при утверждении бюджета и нарушении принципа полноты отражения доходов, установленного ст. 32 БК РФ и реалистичности расчета доходов, установленные ст.37 БК РФ.

Поступление доходов в бюджет поселения по сравнению с первоначальным планом составило 117,4%, в том числе налоговых и неналоговых доходов -82,5% к первоначальному плану, безвозмездных поступлений -131,2% к первоначальному плану.

Налоговые и неналоговые доходы утверждены в сумме 2151,9 тыс. руб., что составляет 26,7% от общего объема доходов (2151,9:8058,4).

Исполнение налоговых и неналоговых доходов составляет 1391,8 тыс. руб., или 64,7% к плану. По сравнению с 2013 годом поступление налоговых и неналоговых доходов увеличилось на 881,6 тыс. руб. (1391,8-510,2) или в 2,7 раза. Данное увеличение объясняется, в основном, за счет появления нового вида дохода в бюджете – доход от уплаты акцизов по подакцизным товарам.

Почти по всем видам доходов сложилось невыполнение плановых назначений, кроме доходов от налогов на имущество (107,9%), доходов от оказания платных услуг (101,2%), арендная плата за земельные участки (100%). Налоговые и неналоговые доходы на 91% состоят из налоговых доходов и на 9 % из неналоговых доходов. Основную долю налоговых и неналоговых доходов занимают акцизы по подакцизным товарам -782,7 тыс. руб. или 56,2% и налог на доходы физических лиц -352 тыс. руб. или 25,3%.

По состоянию на 01.01.2014г. недоимка по налогам составляет 13,8 тыс. руб., а на 01.01.2015г. составляет 17,6 тыс. руб.

Поступление доходов по НДФЛ составило 352 тыс. руб. при плане 1040,6 тыс. руб., т.е. выполнение составляет 33,8%. В первоначальной редакции доходы по НДФЛ запланированы в объеме 455 тыс. руб., что выше фактического поступления 2013 года на 39,1% или на 128 тыс. руб. Уточненные плановые показатели по налогу увеличены в 2,3 раза от первоначальной редакции бюджета.

Согласно пояснительной записке к проекту решения Думы об исполнении бюджета за 2014 год «невыполнение налога связано с тем, что в 2014 году налог был завышен в связи с принятием бюджетного кредита».

Единый сельскохозяйственный налог в бюджет поселения в 2014 году не поступал. При этом решением о бюджете данный вид дохода прогнозировался в объеме 6 тыс. руб. Согласно пояснительной записке «исполнения не было по причине прекращения в июле 2014г. деятельности СПК «Окинское» на территории поселения».

Поступление доходов от налогов на имущество в целом составляет **114,4 тыс. руб.**, или 107,9% к плану. В составе налога на имущество в бюджет поступает земельный налог и налог на имущество физических лиц. Удельный вес указанного вида дохода в собственных доходах поселения составляет 8,2%.

- Налог на имущество физических лиц поступил в сумме 16,5 тыс. руб. или 117,8% к плану. По сравнению с прошлым годом поступление данного вида налога увеличилось на 6,5 тыс. руб. или на 65%. Недоимка по данному виду налога на начало 2014г. составляла 4 тыс. руб., а на конец отчетного периода составила 5,5 тыс. руб.
- Поступление **земельного налога** за 2014год выше поступления налога за 2013г. на 37,1 тыс. руб., или в 1,6 раза и составляет 97,9 тыс. руб. Первоначальной редакцией решения о бюджете запланировано поступление земельного налога в сумме 51 тыс. руб., или 84% к факту 2013 года. В окончательной редакции плановый показатель увеличен на 80,4% или на 41 тыс. руб. Фактическое поступление земельного налога составило 97,9 тыс. руб., или 106,4% к плану.

Недоимка по земельному налогу по состоянию на 01.01.2014г. составляет 9,8 тыс. руб., по состоянию на 01.01.2015г. недоимка составила 12,1 тыс. руб.

Акцизы по подакцизным товарам. Поступление доходов от акцизов по подакцизным товарам за 2014 год составило **782,7 тыс. руб.,** при плане 844 тыс. руб., т. е выполнение составило 92,7%. Уточненные плановые показатели по налогу уменьшены на 20% от первоначальной редакции бюджета. Доля поступления доходов от акцизов на нефтепродукты составляет 56,2% в общем объеме собственных .

В соответствии с п. 5 ст. 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации доходы от акцизов на нефтепродукты аккумулируются в муниципальном дорожном фонде. Решением Думы Ленинского муниципального образования от 12.12.2013г. № 35 создан муниципальный дорожный фонд и утверждено Положение о муниципальном дорожном фонде Ленинского МО.

При анализе Положения о муниципальном дорожном фонде и о порядке формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда, установлено нарушение п.5 ст.179,4 БК РФ, а именно, в источниках формирования дорожного фонда не предусмотрено поступление доходов от акцизов на нефтепродукты.

Государственная пошлина за совершение нотариальных действий поступила в сумме **17 тыс.руб.,** или 77,3% к плану. Поступление госпошлины по сравнению с прошлым годом снизилось на 4,5 тыс. руб. или на 20,9%. Удельный вес указанного вида дохода в собственных доходах поселения составляет 1,2%.

Неналоговые доходы поступили в бюджет поселения в объеме 125,7 тыс. руб., что составило 94,3% от плановых назначений.

Поступление доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности в целом составляет **34,7 тыс. руб.** при плане 35,3 тыс. руб., или 98,3% к плану, в.т.ч.:

- доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, поступили в сумме 13,3 тыс. руб. или 100% к плану. По сравнению с 2013г. поступление арендной платы увеличилось на 11,6 тыс. руб., или в 7,8 раза. Первоначальной редакцией решения о бюджете поселения на 2014 г. установлен план поступления данного вида дохода в размере 3 тыс. руб., что составляет 176,5 % от фактического исполнения 2013г. В окончательной редакции решения о бюджете, план поступления дохода от арендной платы за землю увеличен по сравнению с первоначальной редакцией в 4,4 раза. Удельный вес указанного вида дохода в собственных доходах поселения составляет 1%.
- В 2014г. действовало 13 договоров аренды земельных участков, находящихся в границах поселения. По состоянию на 01,01.2014г. переплата составляет в размере 0,05 тыс. руб., а по состоянию на 01.01.2015г. переплата составляет 0,25 тыс. руб.
- прочие доходы от использования имущества поступили в сумме 21,4 тыс. руб. или 97,3% от плана. По сравнению с 2013 г. поступление данного вида дохода уменьшилось на 23%. Доход поступил от ИП Белых, за аренду помещения в МКУК ЛЦД. Как сказано в пояснительной записке, в 2013 году поступило доходов больше за счет внесения задолженности за 2012 год.

Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства выполнены на 100,2%, или в сумме **57,1 тыс. руб.**, что выше поступлений прошлого отчетного периода на 18,9 тыс. руб., или на 49%, в т.ч.:

- компенсация затрат государства (коммунальные услуги) выполнены в сумме **16,6 тыс. руб.**, или 97,6% к плану. Доходы поступили от возмещения затрат по водоснабжению населения. Следует заметить, что в 2013 году доходы от возмещения затрат по водоснабжению населения не поступали.
- платные услуги выполнены в сумме **40,5 тыс. руб.** или 101,2% к плану. Данные доходы получены от деятельности МКУК ЛЦД, а именно от реализации основной деятельности и оказания библиотечных услуг. По сравнению с 2013 годом поступление доходов от оказания платных услуг увеличилось на 2,3 тыс. руб., или на 6%.

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов поступили в сумме 6,7 тыс. руб. Продан земельный участок.

Административные платежи и сборы поступили в сумме 14,2 тыс. руб. или 88,1%.

Штрафные санкции, возмещение ущерба — поступили в сумме 13 тыс. руб., или 86,7% к плану. Штрафы поступили за несоблюдение муниципальных правовых актов в сумме 2 тыс. руб., за нецелевое использование бюджетных средств — 5 тыс. руб. и в возмещение ущерба имущества в сумме 6 тыс. руб.

Безвозмездные поступления составили **5591тыс. руб.**, при плане **5906,5тыс. руб.**, или 94,7%, в т.ч.:

- дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поступили в сумме **1912,6тыс.руб.**, в том числе из областного бюджета поступило –1373,2 тыс.руб., или 100% к плану и из районного бюджета –539,4тыс.руб., 100% к плану;
- -дотации бюджетам поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поступили из областного бюджета в сумме **189,1тыс.руб.**, или 100% к плану.;
- прочие субсидии бюджетам поселений поступили из областного бюджета в сумме **2896,8 тыс. руб.** при плане 3062,1тыс.руб. или 94,6% к плану. В составе данных средств поступили субсидии на реализацию мероприятий по народным инициативам –322,8 тыс.руб., субсидия на подготовку объектов коммунальной инфраструктуры к от отопительному сезону 734,7 тыс. руб., субсидия на выплату заработной платы работникам культуры –1481,3тыс.руб., на выплату денежного содержания с начислениями на него главам, муниципальным служащим, а также заработной платы с начислениями на нее техническому и вспомогательному персоналу поселений в сумме 358тыс. руб.,
- субсидия на выравнивание бюджетной обеспеченности поступила из областного бюджета **502,4 тыс. руб.** при плане 628 тыс. руб. или 80% к плану.
- субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета **81,7тыс.руб.**или 100% к плану;
- субвенция за счет средств областного бюджета на осуществление областных государственных полномочий по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, поступила в размере 100% от плановых назначений, или **0,7 тыс. руб.**;
- субвенция за счет средств областного бюджета на осуществление областных государственных полномочий в сфере водоснабжения и водоотведения, поступила в размере 100% от плановых назначений, или **32,3 тыс. руб.**

Неиспользованные средства на реализацию мероприятий по народным инициативам в сумме **24,6 тыс. руб.** возвращены в областной бюджет.

Доля безвозмездных поступлений в общем объеме доходов бюджета поселения в 2014 году составила 80,1/% (5591:6982,8), в 2013 году — 92,5%, в 2012 году — 93,6%. Из областного бюджета в течение 2014 года поступило 5051,6 тыс. руб. (90,3% от общей суммы безвозмездных поступлений), из районного бюджета — 539,4 тыс. руб. (9,7%).

Исполнение расходной части бюджета за 2014 год составляет **8316,2 тыс. руб.**, или 93,2% к плану (8918,6 тыс. руб.). Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают расходы на культуру – 55,9% (4647,4 тыс. руб.) и на общегосударственные вопросы -23,4% (1947,7 тыс. руб.).

Исполнение расходной части местного бюджета отражено в таблице № 2:

Таблица № 2 в тыс. руб.

		2014год						
Наименование статей	Факт 2013 года	решения 20.12.13г.	ждено на год ми Думы 25.12.14г.	Исполнено	% исполнения	Доля в общем объеме		
1	2	№36 3	№63	-		расходов		
	2037,5	1783,7	2126,6	1947,7	91,6	23,4		
01 Общегосударственные	2037,5	1/05,/	2120,0	1947,7	91,0	25,4		
0102 Финистрации	5 00 0	54C 0	600.6	<i>EEE</i> 2	02.5	67		
0102 Функционирование высшего должностного лица ОМСУ	588,8	546,8	600,6	555,3	92,5	6,7		
0104 Функционирование местной администрации	1448,7	1226,9	1525,3	1392,4	91,3	16,7		
0111 Резервные фонды		10			-	-		
0113 Другие общегосударственные вопросы			0,7	0,7	100	-		
0203 Мобилизационная и	71,4	81,7	81,7	81,7	100	1		
вневойсковая подготовка	1 - 4 - 1	32,	02,	02,	200	_		
0309 Национальная безопасность	0	5	95	95	100	1,1		
и правоохранительная								
деятельность								
04 Национальная экономика	993,8	1087,4	160,8	82,1	51,1	1		
0401 Общеэкономические вопросы	31,1	32,3	32,3	32,3	100	0,4		
0409 Дорожное хозяйство	962,7	1055,1	128,5	49,8	38,8	0,6		
05 Жилищно-коммунальное	566,8	175,6	1124,8	954,5	84,8	11,5		
хозяйство								
0502 Коммунальное хозяйство	173	25,6	987,6	817,3	82,3	9,8		
0503 Благоустройство	393,8	150	137,2	137,2	100	1,7		
08 Культура	4341,7	2500	4808,8	4647,4	96,6	55,9		
11 01 Физическая культура и	28,5	-		-	-	-		
спорт								
13 01 Обслуживание	30,2	-	81,6	81,6	100	1		
муниципального долга								
14 03 Межбюджетные трансферты	150,7	314,1	439,3	425,5	96,9	5,1		
ИТОГО	8220,6	5947,5	8918,6	8316,2	93,2	100		

Основной удельный вес в исполнении расходов занимает «оплата труда с начислениями» - 3815,7 тыс. руб. (45,9%), «коммунальные услуги» - 1428,9 тыс. руб. (17,2%), «прочие работы, услуги» - 1428,5 тыс. руб. (17,2%).

По сравнению с 2013 годом фактическое исполнение бюджетных ассигнований в 2014 году в целом выше на 95,6 тыс. руб., или на 1,2%, в том числе за счет увеличения расходов по таким разделам как «Культура» на 305,7 тыс. руб. или на 7%, «Межбюджетные трансферты» в 2,8 раза или на 274,8 тыс. руб. Вместе с тем по двум разделам бюджетной классификации расходов произошло снижение расходов, самое значительное из которых по разделу «Национальная экономика» на 911,7 тыс. руб. или на 91,7%.

1. По подразделу 0102 «Функционирование высшего должностного лица муниципального образования» при плане 600,6 тыс. руб. израсходовано 555,3 тыс. руб., в том числе на заработную плату — 427,4 тыс. руб., начисления на выплаты по оплате труда — 127,2 тыс. руб., прочие выплаты 0,7 тыс. руб.. Доля расходов по данному подразделу в общем объеме расходов составляет 6,7%.

Решением Думы Ленинского сельского поселения от 27.03.2014г. № 42«О внесении изменений оплаты труда главы администрации Ленинского муниципального образования с 0.01.2014г» главе сельского поселения утверждено денежное содержание согласно штатному расписанию в размере **33,9 тыс.руб.** в месяц. Норматив формирования расходов на оплату труда главы Ленинского МО в размере **33,9 тыс. руб.** в месяц и 407,1 тыс. руб. в год доведен письмом министерства труда и занятости Иркутской области от 24.03.2014г. № 74-37-1707/14. Таким образом, размер оплаты труда главы поселения, утвержденный решением Думы, штатным расписанием, не превышает установленный норматив.

Годовое начисление заработной платы главе поселения за 2014 год составило 417,1 тыс. руб., что превышает годовой норматив (407,1 тыс. руб.) расходов на оплату труда главе сельского поселения, установленный постановлением Правительства Иркутской области от 19.10.2012. № 573-пп. Превышение норматива на 10 тыс. руб. (417,1-407,1) обусловлено начислением отпускных (в расчетный период включены месяцы 2013 года, где денежное содержание главы выше, чем в 2014 году на 8,3 тыс. руб.).

При проверке соответствия начислений заработной платы главе поселения штатному расписанию установлено следующее:

- в декабре 2014г. главе поселения начислена единовременная выплата к отпуску в двойном размере (298,46*1,6*2) = 955,08. Переплата составляет в сумме 477,54 руб.

По состоянию на 01.01.2014г. задолженность по оплате труда главы за декабрь 2013 года составляла 45,1 тыс. руб., а на 01.01.2015г. задолженность составляет 34,8 тыс. руб.

2. Расходы, связанные с функционированием администрации сельского поселения (подраздел 0104) в целом составляют **1392,4 тыс. руб.**, или 91,3% к плану. Удельный вес данных расходов в общем объеме расходов составляет 16,7%., в т.ч.:

Заработная плата (ст. 211) выплачена за 2014 год в размере 1030,3 тыс. руб.

Прочие выплаты (ст.212) составляют 1,1 тыс. руб. Оплачены суточные расходы при направлении специалистов в командировку.

Начисления на оплату труда (ст. 213) составляют 302тыс.руб. или 92,2% к плану.

Общая численность работников, согласно п.15 Методических рекомендаций, утвержденных приказом министерства труда и занятости Иркутской области от 14.10.2013г. № 57-мпр (далее Методические рекомендации) должна составлять 13 единиц: 7единиц муниципальных служащих, 4 единицы вспомогательного персонала и 2 единицы технических исполнителей.

Сельское поселение передало полномочия на районный уровень в количестве 0,76 единицы, в том числе муниципальные служащие: 0,05 ставки полномочия по размещению заказа, 0,02 ставки полномочия в области градостроительства и 0,02 ставки по полномочиям ГО И ЧС, по обслуживанию бюджетов поселений передано 0,6 ставки технического персонала и 0,07 ставки вспомогательного персонала по ЕДДС.

Кроме того, сельское поселение наделено областными государственными полномочиями по первичному воинскому учету в объеме 0, 5 единицы (технического исполнителя) и 0,06 единицы специалиста (муниципальный служащий) по регулированию тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса, поэтому норматив численности должен быть увеличен в соответствии с п. 7 Методических рекомендаций.

Следовательно, численность работников администрации с учетом переданных полномочий должна составить 12,8ед., в том числе муниципальных служащих — (7-0,09+0,06)=6,97ед., вспомогательного персонала — (4-0,07)=3,93ед., технических исполнителей — (2-0,6+0,5)=1,9 ед.

Фактически на 2014 год штатными расписаниями утверждено всего 5,81 штатных единиц, из них муниципальных служащих-3,81 единицы, в том числе 0,06 ед. по выполнению отдельных государственных полномочий, вспомогательного персонала -1,5 единиц, технических исполнителей -0,5 ед.

Штатным расписанием, действующим на 01.01.2014г., утверждено 3,75 единицы муниципальных служащих (2 главных специалиста и 1,75 ведущих специалиста), сумма должностных окладов в месяц составляет 12535 рублей. Годовой фонд оплаты труда по штатному расписанию предусмотрен в размере 928,3 тыс. руб., что составляет 46,3 должностных окладов в год, без учета районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за работу в южных районах Иркутской области (1,6).

В течение 2014 года в штатное расписание вносилось изменение, в результате на 10.10.2014 года утверждено 3,75 единицы муниципальных служащих (2 ед. главных специалиста, 1,75 ведущих специалиста) сумма должностных окладов в месяц составляет 12534,5 рублей. Годовой фонд оплаты труда по штатному расписанию предусмотрен в размере 956 тыс. руб., что составляет 47,7 должностных окладов в год.

<u>Фактически начислено заработной платы муниципальным служащим в 2013 году –</u> 854,4 тыс.руб., в 2014 году – 896,4 тыс.руб.

При проверке соответствия начислений заработной платы муниципальных служащих установлено следующее:

- ведущему специалисту Матолыга И.В. в октябре месяце начислена заработная плата без учета надбавки за выслугу лет, которая составляет 20% от должностного оклада или 495,3 руб. Таким образом, сумма недоначисленной заработной платы за октябрь месяц составила 792,48 руб. (495,3*1,6).

Штатным расписанием, действующим на 01.01.2014г., штатная численность вспомогательных работников местной администрации утверждена в количестве 1,5 ед. (техничка -0,5 ед., водитель -1 ед.) с годовым фондом — 169,2 тыс.руб., что составляет 30,3 должностных оклада в год при нормативе 41 должностной оклад.

При проверке начисления заработной платы нарушений не установлено.

Транспортные услуги (ст.222) составляют 1,9 тыс. руб. По данной статье возмещена стоимость проездных билетов командированным сотрудникам.

Работы, услуги по содержанию имущества (ст.225) составили в сумме 1,7 тыс. руб. за ремонт принтера.

Прочие работы, услуги (ст.226) составляют 7,5 тыс. руб. По данной статье оплачено за обновление информационно-программного комплекса в сумме 5 тыс. руб., информационные услуги -0,3 тыс. руб., за восстановление режима потребления эл. энергии -2,2 тыс. руб.

Прочие расходы (ст.290) составляют **5,2тыс.руб.**или 100 % к плану. Произведена оплата госпошлины в сумме 2 тыс. руб., транспортный налог -3,2 тыс. руб.

Увеличение стоимости основных средств (ст.310) составляет 0,3 тыс.руб. Приобретен флеш диск на сумму 0,3 тыс. руб.

Увеличение стоимости материальных запасов (ст.340) составляет **42,4тыс.руб.** на оплату за ГСМ.

- **3.** По подразделу 0113 «Другие общегосударственные вопросы» исполнение составляет 0,7 тыс. руб. или 100% к плану, за счет средств областного бюджета на осуществление областных государственных полномочий по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях. Приобретены канцелярские товары.
- **4.** По подразделу 0203 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» расходы составляют 81,7 тыс.руб., или 100% к плану. По данному подразделу произведены расходы за счет субвенции из областного бюджета на осуществление первичного воинского учета (содержание специалиста по воинскому учету в объеме 0,5 ставки), в том числе: заработная плата с начислениями 76,3 тыс.руб.
- **5.** По подразделу 0309 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона» расходы составили 95 тыс. руб., в т.ч.:
 - оплачено за ГСМ на сумму 5 тыс. руб. в связи с пожароопасным периодом;

- приобретен пожарный инвентарь на сумму 90 тыс. руб. в рамках реализации перечня проектов народных инициатив.
- **6. По подразделу 0401 «Общеэкономические вопросы»** произведены расходы за счет субвенции из областного бюджета на осуществление полномочий по регулированию тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса (на содержание специалиста объеме 0,06 ставки) в сумме 32,3 тыс.руб., в том числе: заработная плата с начислениями 30,5 тыс.руб.

Удельный вес расходов по данному подразделу в общем объеме расходов составляет 0.4%.

7. По подразделу 0409 «Дорожное хозяйство» запланированы расходы решением о бюджете в сумме 128,5 тыс.руб., в т.ч. за счет средств на реализацию мероприятий по народным инициативам - 16 тыс. руб. Фактический расход составил 49,8 тыс. руб., или 38,8% к плану, в т.ч. по народным инициативам 16 тыс. руб. Удельный вес данных расходов в общем объеме расходов составляет 0,6%.

В соответствие с п.5 ст.179.4 БК РФ, объем бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда утверждается решением о местном бюджете в размере не менее прогнозируемого объема доходов от акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимых на территории РФ, подлежащих зачислению в местный бюджет.

Прогнозируемый объем доходов на подакцизные товары в окончательной реакции решения о бюджете на 2014 год составляет 844 тыс. руб., а в расходной части бюджета предусмотрены ассигнования дорожного фонда в сумме 112,5 тыс. руб. Разница 731,5 тыс. рублей.

По данным годового отчета, фактическое поступление доходов от акцизов по подакцизным товарам за 2014 год составило **782,7 тыс. руб.,** исполнение по расходам составило **33,8 тыс. руб.** Таким образом, остаток бюджетных ассигнований дорожного фонда на счете сельского поселения по состоянию на 01.01.2015г. должен составлять **748,9 тыс. руб.** При этом остаток средств на счете бюджета на конец года составляет 82,5 тыс. руб., что свидетельствует о том, что средства в объеме 666,4 тыс. руб. (748,9-82,5) направлены на цели не связанные с дорожной деятельностью.

В соответствии с п. 1.3 Положения о муниципальном дорожном фонде в Ленинском муниципальном образовании, средства дорожного фонда имеют целевое назначение и не подлежат изъятию или расходованию на нужды, не связанные с обеспечением дорожной деятельности. Таким образом, денежные средства в сумме 666,4 тыс.руб. в силу ст. 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации имеют признаки нецелевого использования бюджетных средств.

Использование средств осуществлялось следующим образом:

- за счет средств дорожного фонда оплачена кредиторская задолженность за комплекс кадастровых работ, связанных с уточнением границ и характеристик сооружений, автомобильных дорог в Ленинском МО на сумму 33,8 тыс. руб.
- в рамках реализации мероприятий проектов народных инициатив приобретены и установлены дорожные знаки на сумму 16 тыс. руб. Согласно акту выполненных работ №528 от 10.12.14г., установка дорожных знаков произведена поставщиком в день поставки товара 10.12.2014г.

В нарушение п.4 Порядка использования средств дорожного фонда администрацией Ленинского муниципального образования в составе бюджетной отчетности об исполнении местного бюджета не представлен отчет об использовании бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда.

8. По подразделу «Коммунальное хозяйство» расходы составили **817,3 тыс. руб.,** или 82,3% от плана. Удельный вес расходов на коммунальное хозяйство в общем объеме расходов составляет 9,8%.

В области коммунального хозяйства произведены следующие расходы:

- оплачено за потребляемую электроэнергию водокачек в сумме 14,2 тыс. руб.;
- за счет средств на реализацию перечня проектов народных инициатив осуществлено приобретение и доставка трубы полиэтиленовой для ремонта летнего водопровода на сумму 50 тыс. руб.
- произведен ремонт инженерных сетей п. Игнино на сумму 753,1 тыс. руб. по подпрограмме «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Иркутской области на 2014-2018гг». (областной бюджет- 734,7 т.р. и местный бюджет 18,4 т.р.).
- **9.** По подразделу 0503 «Благоустройство» расходы составили 137,2 тыс. руб. за уличное освещение. Удельный вес расходов на благоустройство в общем объеме расходов составляет 1,7 %.
- **10.** По разделу 0801 «Культура» расходы составили в сумме 4647,4 тыс. руб., или 96,6 % к плану. Удельный вес расходов на культуру в общем объеме расходов бюджета составляет 55,9%. В сравнении с прошлым отчетным периодом расходы на культуру возросли на 7% или на 305,7 тыс. руб. (4647,4-4341,7). Фактически в течение года произведены следующие расходы:
- заработная плата работникам культуры (ст.211) выплачена в сумме 1391,8 тыс.руб.

Постановлением главы администрации Лениского МО от 20.12.2013г. утверждено штатное расписание работников МКУК «Ленинский ЦД» в количестве 6,5 единиц с годовым фондом оплаты труда 1598,9 тыс. руб., в т.ч. выплаты стимулирующего характера 718,1 тыс. руб., что составляет 44,9% от общего фонда оплаты труда.

Штатное расписание МКУК «Ленинский ЦД» включает в себя оклады, повышающий коэффициент за работу в сельской местности, надбавку за непрерывный стаж работы в южных районах и районный коэффициент, стимулирующие выплаты.

Объем фактически начисленной заработной платы составил 1518,6 тыс. руб., в том числе стимулирующие выплаты в сумме 324,5 тыс. руб., или 21,4 % от общего фонда оплаты труда (324,5:1518,6).

На 01.01.2015г. числится задолженность по заработной плате за декабрь перед работниками МКУК «Ленинский ЦД» в сумме 110,3 тыс. руб.

- начисление на оплату труда (ст.213) составляет 430,2тыс. руб.
- **на оплату коммунальных услуг** (**ст.223**) оплачено по счетам за электроэнергию в сумме **1291,6** тыс. руб.
- расходы по содержанию имуществ (ст225) составляют 156,5 тыс. руб. По данной статье произведены следующие расходы:
- оплачено за техническое обслуживание и за замену приборов охранно-пожарной сигнализации в сумме 11 тыс. руб. В ходе проверки установлено, что система пожарной сигнализации ни в Реестре муниципальной собственности, ни на бухгалтерском учете не числятся. Поскольку в составе имущества находящегося в муниципальной собственности система пожарной сигнализации отсутствует, следовательно, фактическое осуществление таких расходов в размере 11 тыс. руб. является неправомерным использованием бюджетных средств.
- <u>в рамках реализации перечня проектов народных инициатив</u> произведен текущий ремонт Дома досуга с. Тихорут на сумму 96,1 тыс.руб. (в т.ч. софинансирование из местного бюджета в сумме 3,3 т.р.) и замена окон в Доме культуры п. Игнино на сумму 49,4 тыс.руб. (областной бюджет).

Следует отметить, что в нарушение п.8 «Порядка исполнения местного бюджета по расходам, санкционированию и учету бюджетных средств» утвержденного приказом Фин.управления Администрации МО Куйтунский район от 01.07.2013г. №16, п.3.1.договора с ИП Королева Е.К. на замену окон предусмотрена предоплата в размере 22,2 тыс. руб. или 44,5% от общей стоимости выполняемых работ.

прочие работы, услуги (ст.226) составляют **1373,1** т**ыс. руб.**, в том числе: оплачены услуги аутсорсинга в сумме 1368,6 тыс. руб., за обучение пожарно-техническому минимуму – 2 тыс. руб., изготовление билетов -2,5 тыс. руб.

- прочие расходы (ст.290) составляют 1тыс. руб. на проведение мероприятий.
- увеличение стоимости основных средств (ст. 310) составило 3,2 тыс.руб. на приобретение баннера.
- **11.** На обслуживание муниципального долга (подраздел 1301) в 2014году направлено 81,6 тыс. руб. Оплачены проценты за пользование кредитом в соответствии с соглашением и графиком гашения муниципального долга.
- 12. По подразделу «Межбюджетные трансферты» исполнение составило 425,5 тыс. руб. при плане 439,3 тыс. руб., или 96,9% к плану. Из местного бюджета выделена субвенция на финансирование расходов, связанных с передачей части полномочий на районный уровень:
 - по организации размещения муниципального заказа в сумме 28,5тыс.руб.;
- по обслуживанию бюджетов органам местного самоуправления муниципального района в сумме 326,4 тыс.руб.;
 - в области градостроительства в сумме 13,3тыс.руб.;
 - на осуществление внешнего финансового контроля в сумме 30,4 тыс. руб.;
 - в области ГО и ЧС в сумме 9,1тыс. руб.;
 - на осуществление полномочий по ЕДДС в сумме 17,8 тыс. руб.

По состоянию на 01.01.2015г. кредиторская задолженность поселения по перечислению межбюджетных трансфертов составляет 101,2 тыс. руб.

5. Муниципальное имущество.

В Реестре муниципальной собственности по состоянию на 01.01.2015 года отражены 37 объектов недвижимого имущества, в том числе 5 скважин, 4 кладбища, 22 автомобильные дороги, 5 зданий (строений), теплосети и 3 единицы транспортных средств.

Инвентаризация основных средств и материальных запасов была проведена в администрации поселения и в МКУК «Ленинский ЦД» в соответствии с распоряжениями главы поселения от 16.10.2014г. №78. Согласно инвентаризационной описи излишек и недостач в результате инвентаризации не установлено.

6. Муниципальный долг.

По состоянию на 01.01.2014г. за Ленинским муниципальным образованием числится муниципальный долг в сумме 1410,5 тыс. руб., что отражено в Долговой книге, в разделе III баланса (ф.0503320), в сведениях о муниципальном долге, предоставленных бюджетных кредитах (ф.0503372).Согласно графику возврата бюджетного кредита, а также платы за пользование бюджетным кредитом до 25.12.2014г. необходимо погасить 632,7 тыс. руб., в том числе основной долг в сумме 555,6 тыс. руб. и проценты за пользование бюджетным кредитом в сумме 77,1 тыс. руб.

В ноябре и декабре 2014 года в соответствии с договорами о предоставлении бюджетных кредитов от 18.11.2014г. № 57 и от 24.12.2014г. №96 получены два кредита в сумме 688 тыс. руб. и 573 тыс. руб. соответственно, что отражено в Долговой книге. Согласно графику возврата бюджетного кредита, а также платы за пользование бюджетным кредитом необходимо погасить до 25.12.2014г. 637,2 тыс. руб., в том числе основной долг в сумме 555,6 тыс. руб. и проценты за пользование бюджетным кредитом в сумме 81,6 тыс. руб.

Фактически Ленинским сельским поселением произведена оплата за пользование кредитом (проценты) в сумме 81,6 тыс. руб. В нарушение условий договора о предоставлении бюджетного кредита от 2.09.2013г.№31 и графика возврата бюджетного кредита основной долг в сумме 555,6 тыс. руб. не погашен.

По состоянию на 01.01.2015г. в Долговой книге муниципального образования муниципальный долг отражен в сумме 2671,5 тыс. руб., в т.ч. просроченный основной долг в сумме 555,6 тыс. руб.

Таким образом, в нарушение условий предоставления кредита и договора, не возвращен бюджетный кредит (выданный в 2013г.) в сумме 555,6 тыс. руб., что является нарушением пункта 2 статьи 93.2, 93.3 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

7. Бюджетная отчетность об исполнении бюджета за 2014год.

Представленная бюджетная отчетность по полноте предоставленных форм в основном соответствует требованиям ст. 264.1 БК РФ и Инструкции 191н «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ», утвержденной приказом Минфина 28.12.2010г.

В отступление от требований п.4 Инструкции 191н отсутствует оглавление отчетности.

При проверке соответствия содержания представленных форм требованиям инструкции установлено следующее:

 $\underline{\textit{баланс исполнения бюджета}}$ (форма 0503320) на начало года составлял 906,2 тыс.руб., на конец года — 794,2 тыс.руб.

Стоимость нефинансовых активов (основных средств и материальных запасов) на начало 2014года составляла 817,1тыс.руб., на конец года уменьшилась на 58,7 тыс.руб. и составила 758,4тыс.руб.

Стоимость финансовых активов на начало 2014года составляла 89,2тыс.руб., а на конец года стоимость финансовых активов уменьшилась на 53,4 тыс. руб. и составила 35,8 тыс. руб. в т.ч. средства на счете бюджета в органе Федерального казначейства- 82,5 тыс. руб., расчеты с подотчетными лицами минус 46,7 тыс. руб.

Обязательства на начало 2014 г. составляли 2039,1тыс.руб. На конец года кредиторская задолженность увеличилась на 1531,7 тыс.руб. и составила 3570,8 тыс.руб., в том числе по расчетам по принятым обязательствам задолженность составила 815,7 тыс.руб., по платежам в бюджеты - 83,1тыс.руб., муниципальный долг -2671,5тыс. руб., прочие расчеты с кредиторами - 0,5 тыс. руб. Увеличение кредиторской задолженности произошло по всем видам расчетов.

Финансовый результат на начало 2014 года составлял минус 1132,9тыс. руб., на конец года финансовый результат уменьшился на 1643,6 тыс.руб. и составил минус 2776,5 тыс.руб.

В составе баланса не представлена справка о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах, которая является неотъемлемой частью баланса и должна составляться.

Отиет о финансовых результатах деятельности (форма 0503321) отражает показатели финансового результата по операциям по соответствующим КОСГУ. Согласно данного отчета администрацией поселения начислено доходов в сумме 7017,8 тыс. руб. Фактическое начисление расходов за отчетный период составило 8661,5 тыс. руб.

Чистое поступление основных средств в целом составило минус 62,1тыс. труб. (поступление основных средств в сумме 4399,8 тыс. руб., выбытие- 94,8 тыс. руб., амортизационные начисления в сумме 4367,1 тыс. руб.), чистое поступление материальных запасов составило 3,4 тыс.руб.

Финансовый результат по операциям с финансовыми активами и обязательствами составил отрицательное значение минус 1585 тыс. руб., т. е произошло уменьшение стоимости финансовых активов на 53,3 тыс. руб., и увеличение обязательств бюджета на 1531,7 тыс. руб.

Чистый операционный результат по бюджетной деятельности составил минус 1643,6 тыс.руб. (превышение начисленных расходов - 8661,4 тыс. руб. над начисленными доходами – 7017,8 тыс. руб.).

Согласно <u>сведениям о движении нефинансовых активов</u> (форма 0503368) поступило объектов основных средств на сумму 4399,8 тыс.руб., выбыло основных средств на сумму 94,8 тыс. руб., начислено амортизации — 4367,1 тыс.руб. Материальных запасов поступило на сумму 156,5тыс.руб. и выбыло на сумму 153,1 тыс. руб.

Сведения по кредиторской задолженности (форма 0503369) на конец 2014г. отражают задолженность по бюджетной деятельности в сумме 899,3тыс.руб., в том числе по выплате заработной платы за декабрь 2014г. – 213,6 тыс.руб., задолженность по пособию по уходу за ребенком до 1,5 лет - 2,6 тыс. руб., командировочные (проездные) — 0,2тыс. руб., коммунальные услуги (электроэнергия) - 194,2 тыс. руб., задолженность по техническому обслуживанию противопожарной сигнализации — 21 тыс. руб., оплата услуг аутсорсинга, по кадастровым работам — 282,9 тыс. руб., по платежам в бюджеты — 83,1тыс.руб., по перечислению межбюджетных трансфертов —101,2 тыс. руб., по выплате профсоюзных взносов — 0,5 тыс. руб.

В составе кредиторской задолженности отражена задолженность, возникшая по обязательствам в декабре 2014г. в сумме 607,1 тыс. руб., или 67,5% от общей суммы кредиторской задолженности и просроченная задолженность в сумме 292,2 тыс. руб., или 32,5%.

<u>Справка по консолидируемым расчетам</u> (форма 0503125) отражает сумму расчетов с Министерством Финансов Иркутской области — 2504,4 тыс. руб., Министерством экономического развития Иркутской области — 298,2 тыс. руб., Министерством культуры и архивов — 1481,3 тыс. руб., службой по тарифам — 32,3тыс. руб., Министерством юстиции Иркутской области — 0,7 тыс. руб., Министерством жилищной политики и энергетики Иркутской области — 734,7 тыс. руб., МО Куйтунский район — 539,3 тыс.руб., (отражено в отчете о финансовых результатах деятельности (ф. 0503321) строка 060).

Согласно <u>отмету о движении денежных средств</u> (форма 0503323) поступления на счет бюджета составили 8243,8 тыс. руб., в том числе по налоговым доходам – 1266,1тыс. руб., по доходам от собственности – 34,8 тыс. руб., доходы от оказания платных услуг – 57,1 тыс. руб., по суммам принудительного изъятия – 27,2 тыс. руб., безвозмездные поступления – 5590,9 тыс. руб., бюджетный кредит – 1261тыс. руб., от реализации нефинансовых активов – 6,7 тыс. руб.

<u>Отиет об исполнении бюджета сельского поселения</u> (форма 0503317) утвержденные бюджетные назначения соответствуют уточненным показателям доходов и расходов бюджета сельского поселения, утвержденным решением Думы от 25.12.2014г. № 63.

<u>Пояснительная записка (ф. 0503160)</u> должна быть составлена в разрезе следующих разделов (п.152 Инструкции 191н):

Раздел 1 «Организационная структура»

Таблица №1 «Сведения об основных направлениях деятельности» представлена. Форма 0503161 «Сведения о количестве подведомственных учреждений» содержит данные о количественном составе получателей бюджетных средств. На начало получателей бюджетных средств Ленинского поселения указано 2. Изменений за отчетный год не произошло. Замечаний к форме нет.

Раздел 2 «Результаты деятельности»

Таблица №2 «Сведения о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств» представлена.

Раздел 3 "Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности"

Таблица № 3 «Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете» не представлена.

<u>Раздел 4 "Анализ показателей бухгалтерской отчетности субъекта бюджетной</u> отчетности"

Данный раздел содержит все формы, требуемые Инструкцией № 191н. Замечаний нет. <u>Раздел 5 "Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности"</u>

Таблица № 4 «Сведения об особенностях ведения бюджетного учета» представлена.

Таблица № 5 «Сведения о результатах мероприятий внутреннего контроля» представлена.

Таблица № 6 «Сведения о проведении инвентаризаций» не представлена.

Таблица № 7 «Сведения о результатах внешних контрольных мероприятий» не представлена.

При проверке соответствия данных главной книги с данными годового отчета расхождений не установлено.

На основании выше изложенного представляется возможным признать годовой отчет об исполнении бюджета Ленинского сельского поселения за 2014 год по основным параметрам достоверным и полным.

Выводы:

Фактическое исполнение бюджета Ленинского МО за 2014год сложилось по доходам в объеме 6982,8 тыс. руб., по расходам в объеме 8316,2тыс. руб., дефицит бюджета составил 1333,4 тыс. руб. или 95,8% от фактического исполнения общего объема доходов бюджета сельского поселения без учета фактического исполнения объема безвозмездных поступлений. Источниками финансирования дефицита бюджета определены изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета в сумме 72,4 тыс. руб. и бюджетные кредиты от других бюджетов бюджетной системы РФ в сумме 1261 тыс. руб.

Остаток средств на счете бюджета на начало отчетного периода составил 154,8 тыс. py6., на конец отчетного периода – 82,5тыс. py6.

По состоянию на 01.01.2015г. муниципальный долг поселения составляет 2671,5 тыс. руб.

По состоянию на 01.01.2015 года кредиторская задолженность по обязательствам сложилась в сумме 899,3 тыс. руб., дебиторская задолженность числится со знаком минус в сумме 46,7 тыс.руб. (задолженность перед подотчетными лицами).

По результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности Ленинского сельского поселения КСП района отмечает:

- 1. В нарушение требований Инструкции 191н «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ», утвержденной приказом Минфина 28.12.2010г установлены следующие нарушения:
 - в отступление от требований п.4 Инструкции отсутствует оглавление отчетности.
- в составе баланса не представлена справка о наличие имущества и обязательств на забалансовых счетах, которая является неотъемлемой частью баланса и должна составляться.
- в составе пояснительной записки (п.152) не представлены следующие сведения: сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете (таб.№3), сведения о проведении инвентаризаций (таб.№6), сведения о результатах внешних контрольных мероприятий (таб.№7).
- **2.** В нарушение п.5 ст.179.4 Бюджетного кодекса РФ, Положения о муниципальном дорожном фонде Ленинского МО установлены нарушения, связанные с формированием и использованием средств дорожного фонда:
- при анализе Положения о муниципальном дорожном фонде и о порядке формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда, в источниках

формирования дорожного фонда не предусмотрено поступление доходов от акцизов на нефтепродукты;

- прогнозируемый объем доходов на подакцизные товары в окончательной редакции решения о бюджете на 2014 год составляет 844 тыс. руб., а в расходной части бюджета бюджетные ассигнования на дорожный фонд предусмотрены в сумме 112,5 тыс. руб., расхождения составляет 731,5 тыс. руб.
- денежные средства дорожного фонда в сумме 666,4 тыс.руб. использованы не на дорожную деятельность, что в силу ст. 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации имеют признаки нецелевого использования бюджетных средств.
- в составе бюджетной отчетности об исполнении местного бюджета не представлен отчет об использовании бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда.
- 3. В нарушение условий предоставления кредита и договора, не возвращен бюджетный кредит (выданный в 2013г.) в сумме 555,6 тыс. руб., что является нарушением пункта 2 статьи 93.2, 93.3 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
- 4. Наличие определенных недостатков в методике планирования собственных доходов при утверждении бюджета и нарушении принципа полноты отражения доходов, установленного ст. 32 БК РФ и реалистичности расчета доходов, установленные ст.37 БК РФ.
- 5. Установлены нарушения при начислении и выплате заработной платы в сумме 1,27 тыс.руб. (переплата 477,54 руб., недоначисленно 792,48 руб.).

В этой связи Контрольно-счетная палата предлагает:

- 1. Восстановить средства дорожного фонда, направленные не по целевому назначению.
- 2. Обеспечить ведомственный финансовый контроль в сфере своей деятельности за соблюдением бюджетного и иного законодательства.
 - 3. При составлении проекта бюджета в полной мере соблюдать принцип полноты отражения доходов, расходов и источников финансирования дефицита (ст.32 БК РФ) и реалистичности расчета доходов, установленные ст.37 БК РФ.
 - 4. Усилить контроль на каждом этапе бюджетного процесса, руководствуясь при этом Бюджетным кодексом РФ, законами Российской Федерации и Иркутской области, приказами Минфина РФ.
 - 5. Разработать мероприятия по устранению нарушений и выполнению рекомендаций Контрольно-счетной палаты муниципального образования Куйтунский район и в срок до 05.05..2015 года проинформировать Контрольно-счетную палату о ходе их исполнения.

Выявленные в ходе внешней проверки замечания в целом не оказали влияния на достоверность бюджетной отчетности за 2014 год, отчет может быть рекомендован к принятию решения о его утверждении представительным органом Ленинского сельского поселения.

Председатель КСП

Т.И.Белизова